

## “三送一强”共克时艰 高新区11家银行机构共同金融战“疫”

本报讯 在疫情防控的关键时刻,高新区积极开展“送政策、送服务、送要素,强信心”工作,辖区金融机构通过加大信贷支持,降低融资成本,加快审批效率,创新金融产品和政策,帮助企业缓解融资问题,形成政银企命运共同体,支持企业抗击疫情和复工复产。截至目前,高新区11家银行总共给高新区企业贷款22.1亿元,助力高新区111家企业复工复产。记者 孙庆辉

### 【送政策】多家金融机构扶持企业出“大招”

据介绍,疫情期间高新区11家银行总贷款22.1亿元,贷款企业111家。建设银行执行普惠小微企业快贷利率一年期抵押快贷利息降至3.85%,对纳入全国、省疫情防控重点保障企业,可享受不高于3.15%的优惠利率。针对2月2日到3月3日到期的企业类贷款(含信用和抵押)统一从到期日顺延28个自然日,建设银行总贷款3.98亿元。中国银行、交通银行、邮储银行针对全国、省疫情防控重点保障企业

名单贷款利率按照最近一次公布的一年期LPR减200BP(2.05%),交通银行总贷款5.1亿元、中国银行总贷款1.4亿元。中信银行已为受疫情影响严重的企业申请利率下调,河南酒便利商业股份有限公司获批授信3000万元,3月中旬投放,贷款利率较上期下调110BP(2.95%),中信银行总贷款6.3亿元。光大银行针对疫情防控相关企业利率较去年水平下降30%,光大银行总贷款3.3亿元。

### 【强信心】多家金融机构为战“疫”一线“加油”

建设银行对高新区一线3849名抗疫人员总计提供免费人身保险额近7亿元,其中为高新区283名一线抗疫医务人员免费提供100万元的防疫意外险及每人每天300元的住院治疗补助金保障。对医疗企业提供总计1494.35万元贷款。对防疫企业转账等结算业务免收手续费;对企业在疫情期间,无法在线上办理的业务开通线下办理绿色通道;针对外汇企业办理“退税贷”“跨境快贷”等线上纯信用贷款。中原银行已对接的100余家防疫相关企业持续跟

进,积极收集材料上报授信审批,目前河南豫净科技发展有限公司政府采购贷款77万元正在审查审批中。交通银行逐户联系支行存量授信客户,了解中小微企业受到的影响和遇到的困难,对河南日立信股份有限公司、郑州金谷粮食机械工程有限公司等有相关需求的客户,给予无还本续贷或展期服务。建设银行针对2月2日到3月3日到期的企业类贷款(含信用和抵押)统一做了宽限期设置,统一从到期日顺延28个自然日。宽限期内不计

息、不罚息、不影响征信。中国银行客户某超硬材料公司生产经营正常,受疫情影响复工推迟,导致该客户还款暂时困难。银行对该客户快速审批延期申请,根据国家政策第一次延期至3月9日,后根据最新要求对该客户二次延期至5月31日,大大缓解了该客户的经营困难。广发银行对新冠肺炎疫情防控相关的医疗机构、医疗器械制造、医院基础设施建设等企业,以及助力疫情区企业复工复产的贷款项目,设置专项信贷额度、开通绿色审批通道、给予利率优惠、提供金融保障。

### ■战“疫”路上,一个个故事温暖人心

#### 石佛办事处西溪花园社区 织就防控密网 打造为民服务的“最后一米”

本报讯 疫情犹如号角,在这段特殊的日子里,高新区石佛办事处西溪花园社区书记陈会真顾不得家中两个年幼的儿子,与时间赛跑,不眠不休,全力布控。一系列高强度超负荷工作,陈会真咬牙挺住、持续作战,只有将工作细化再细化、优化再优化,才能织就一张抗击新冠肺炎疫情的“铁网”。在陈会真的努力下,西溪花园社区成为高新区首个建立隔离对象或家庭人员“一人一册、一户一档”的社区,制作了新冠肺炎疫情社会防控措施分类示意图,用红、黄、绿色分地区,有无健康证明,有无发热、咳嗽症状分类管理,落实居家隔离政策;西溪花园社区全面实施了“工作机制到位、防控设施到位、党组织覆盖到位、管控



措施到位”的四到位工作法,确保社区疫情防控有序推进;明确居家隔离工作流程,境外返郑人员提前2天联系家属,掌握摸底情况,落实“两书一单”(居家隔离告知书、居家隔离承诺书、解除隔离告知书),“两公示一提醒”(大门口公示、楼栋门口公示、隔离户门口明显

提醒),“四个一服务”(每天上下午各一次量体温、一次倒垃圾、一次代购、一次消杀,要有台账记录),严格管控隔离人员,明确告知隔离期间不得外出……陈会真带领社区工作人员,把工作做得细得不能再细,打通了疫情防控的“最后一米”。记者 孙庆辉 文/图

#### 为一线战“疫”人员免费送餐 “金状元”传递爱心佳话



本报讯 凝心聚力、共克时艰,在这场疫情防控阻击战中,有无数爱心如暖流涌动。3月9日中午,130份热气腾腾的免费爱心午餐,被送到高新区石佛办事处、梧桐办事处18个社区防控的一线卡口上,为坚守在战“疫”一线的工作人员送上温暖。据介绍,组织送餐活动的河南金状元餐饮管理有限公司已经拟出了近8天的食谱,并且还将进一步扩大送餐范围。

3月9日中午,河南金状元餐饮管理有限公司为石佛办事处辖区西湖春天、红河瀛园、通和、华威、育林5个社区新冠肺炎疫情一线防控人员,送来了47人份“免费爱心餐”。与此同时,梧桐办事处辖区的兰寨片区的13个社区卡口也收到了这样一份温暖。这份爱心餐包括红烧鸡块、蒜蓉时蔬、米饭和红枣粥。在门店,每份套餐的售价是28元。据了解,金状元餐饮门店自3月8日开始复工,当天就开始了为石佛办事处社区

卡口送餐活动。日前,该公司已经为五龙口派出所送去了50箱葱花爆酱。记者在公司总厨列出的菜谱中看到,3月8日~15日的餐品有宫保鸡丁、红烧鲈鱼、土豆烧牛腩、香辣鸡翅等各种美味佳肴,餐餐不重样。每天一大早,金状元的工作人员就开始忙碌起来,择菜、炒菜、蒸米、熬粥、分装、打包……分工有序;家常炒菜、米饭、粥,制作完成之后,开始送往各个卡口。据河南金状元餐饮管理有限公司总负责人胡来民介绍:“为了打赢这场疫情防控阻击战,一线值守人员非常辛苦,能让他们每天按时吃上热腾腾的饭菜,吃饱吃好是我们最大的心愿。我们理应尽一份自己的力量。”吃着金状元的爱心餐,值班人员感受到家一般的温暖,更坚定了战胜疫情的信心。防控人员表示:“吃上送来的爱心餐,大伙儿心里暖暖的,大家将全力以赴做好疫情防控工作。”记者 孙庆辉 方宝岭 通讯员 王茜 文/图

#### 梧桐办事处 疫情防控不松懈 志愿服务不打烊



本报讯 3月14日,高新区梧桐办事处科学有序地组织22支志愿服务队共计1500余名志愿者开展“疫情防控不松懈 志愿服务不打烊”志愿服务活动。志愿者穿梭在各楼栋之间,奔波于各小区住户门口,为大家贴上防疫通知,让住户第一时间了解疫情防控知识要点。遇到不理解、不配合的居民,志愿者当起了“流动小喇叭”,面对面给居民普及疫情形势及最新政策、病毒传播途径和预防知识,还不忘提醒居民减少外出,多宅家中,外出必须

戴好口罩,回家先洗手、室内多通风,不去人群密集的场所。“我帮你买吧,买好给你送去,到时微信你。”这样的对话同样也发生在居家隔离对象与防疫志愿服务队之间,志愿者一获知需求后,便到附近超市、菜市场购买并送给居家隔离对象。除了“代购”外,志愿者还利用电话或微信关心问候居家隔离人员,及时了解他们的健康状况和心理需求,让他们在特殊时期也能感受志愿者的温暖。记者 孙庆辉 通讯员 郭佳雨 文/图